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Ata da 38ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2023. 

                            Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton 

Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, 

Ludmilla Fiscina, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Raimundinho da JR, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios do(as) 

Deputado(as) Ludmilla Fiscina, Patrick Lopes e Cafú Barreto justificando ausências em Sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Luciano Simões Filho fez alguns esclarecimentos sobre 

o requerimento feito pela Bancada de Oposição no início do mês de abril para a instalação da 

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) em face das ações do Movimento dos Trabalhadores Rurais 

Sem Terra (MST) na Bahia, defendendo a reforma agrária e condenando as invasões de terra. O 

Deputado Hilton Coelho, após registrar a presença do advogado, ativista social dos Direitos Humanos 

e dirigente do PSOL, Sr. Eudes, discorreu em defesa das ações que o MST vem promovendo, 

afirmando que estão amparadas pela Constituição Federal, haja vista tratar-se de terras improdutivas. 

Informou que deu entrada no requerimento para a instalação da CPI da grilagem das terras públicas 

e solicitou o apoio dos demais deputados, opinando que este é o verdadeiro problema fundiário da 

Bahia. Disse que 26 de abril é o Dia Nacional em Defesa da Educação, cuja pauta será o piso nacional 

da educação, e informou que o Governador ainda não enviou para a Casa projeto de lei sobre o tema. 

Contraditou o discurso feito pelo Líder do Governo sobre a audiência pública que tratou da 

implantação de um empreendimento em Boipeba. O Deputado Leandro de Jesus discorreu sobre 

acontecimentos relacionados ao MST que embasam o requerimento para a instalação de uma CPI. 

Defendeu a reforma agrária, mas ressaltou que a CPI será importante para se trazer a verdade e levar 

a paz para o campo. O Deputado Pedro Tavares defendeu a construção do Hospital Regional de 

Itapetinga visando atender a procedimentos simples e casos mais complexos e ressaltou que o 

Hospital Cristo Redentor, único do Município, fechou o pronto atendimento em razão da falta de 
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entendimento entre a Fundação José Silveira e a Prefeitura. Finalizou declarando apoio à CPI sobre 

as ações do MST. O Deputado Marcinho Oliveira criticou o Governo do Estado pela falta de uma ação 

direta de ajuda às famílias atingidas pelas fortes chuvas que assolam o Sul do Estado e disse que 

protocolou uma Indicação solicitando a criação de um fundo para ser utilizado em caso de 

calamidades naturais. Finalizou parabenizando o Bispo Bruno Leonardo pelo evento evangélico 

promovido pela Igreja Batista do Avivamento Mundial na Arena Fonte Nova. A Deputada Olivia 

Santana saudou a APLB Sindicato pelos 71 anos em defesa dos trabalhadores da educação, 

destacando pessoas ilustres que passaram pela instituição, a exemplo da ex-Deputada Maria José 

Rocha. Defendeu o MST, disse que é contra a criminalização do movimento e criticou o agronegócio. 

O Deputado Dr. Diego Castro contraditou o discurso da Deputada Olivia Santana, defendendo o 

agronegócio e declarando apoio à CPI sobre as ações do MST. Criticou a proposta do Partido dos 

Trabalhadores para a criação do Imposto sobre Propriedade de Arma de Fogo (IPAF), o que dificultará 

o acesso às armas pelos cidadãos. A Deputada Fabíola Mansur parabenizou o Governador Jerônimo 

Rodrigues e a equipe de Governo pela criação do Comitê Estadual Intersetorial de Segurança nas 

Escolas (Cise), que visa dialogar sobre ações que evitem a violência nas escolas. Criticou o serviço 

prestado pela Coelba, citando a situação de uma escola no Município de Condeúba que se encontra 

pronta, faltando apenas a ligação elétrica para entrar em funcionamento, tempo em que solicitou a 

instalação de uma CPI para tratar dos serviços prestados pela concessionária. O Deputado Pablo 

Roberto agradeceu ao Prefeito de Feira de Santana, Colbert Martins, e a todo o secretariado pela 

realização da micareta, o maior Carnaval fora de época, que completou 86 anos. Agradeceu também 

o apoio do Governo do Estado e a participação pacífica do povo no festejo. O Deputado Robinho 

apoiou a CPI mista sobre os atos antidemocráticos de 8 de janeiro para que ações de pessoas como 

o ex-Ministro do Gabinete de Segurança Institucional, General Gonçalves Dias, e o Ministro da Justiça 

Flávio Dino possam ser devidamente esclarecidas. Informou que no dia 25 de abril trabalhadores 

rurais comparecerão à Assembleia Legislativa para pedir auxílio manifestando apoio à classe e 

criticando as práticas de invasão de terra promovidas pelo MST. O Deputado Tiago Correia apoiou o 

discurso do Presidente da Casa, Deputado Adolfo Menezes, referente a diversos problemas que 

inviabilizam investimentos imobiliários na Bahia, fazendo com que investidores procurem outros 

Estados para implantar os projetos. Finalizou convidando os deputados para o debate que ocorrerá 

na Casa no dia 25 de abril com os produtores rurais sobre a problemática do campo, em especial as 

invasões desordenadas promovidas pelo MST. O Deputado Robinson Almeida parabenizou o povo 

feirense pelo retorno da micareta após três anos de pandemia, graças à ação conjunta do Governo 

do Estado e da Prefeitura de Feira de Santana. Posicionou-se contrário à instalação de uma CPI para 

investigar as ações do MST por entender que a real intenção é o debate ideológico sobre o povo 

pobre ter ou não direito a viver com dignidade. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Tiago Correia, às 16h14, o Sr. Presidente, 
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Deputado Zé Raimundo Fontes, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Fabrício 

Falcão, Júnior Muniz, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Patrick Lopes, Penalva, Ricardo Rodrigues 

e Vitor Bonfim (12). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


